

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
zárásig

um la

1976. április 17.

- 42. jegyzőkönyv a magyar-indiai vegyes bizottság tárgyalásáról
- 43. nemzetközi autóstalálkozó
- 44. a kisz megyei küldöttgyűlései
- 45. gábor móríczi kiállítása
- 46. karakas lászló havannába utazott
- 47. lottó nyereményjegyzék
- 48. ho dam hazánkba érkezik /embargós 0.30 óráig!/  
49. időjárásjelentés
- 50. hirjegyzék

-. -

- 36 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

19.30/um

1976  
o

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976 április 18 vasárnap  
-----

bb 1. „csalogatják”, az énekesmadarakat a fiatal parkerdőkbe

vid/kz/ny hgy

1976 április 18.

a duna-tisza közén egyre több fás terület tölt be közjóléti szerepet. ezen a tavaszon is újabb erdőket jelöltek ki, s rendeztek, be a pihennivágyók részére. harkakötöny mellett például 35 hektár fiatal erdőben nyitottak sétautakat, s alakítottak ki napozó tisztázsokat. folytatták a lakiteleki holt-tisza menti erdőség rendezését is, ahol az évszázados tölgyesek és romantikus fűzesek alatt pihenhetnek a természetkedvelők. kecskeméten is tovább bővítik a gyermekek erdőbirodalmát, a csalános ligetet. az aroborétum-jellegű zöldövezetben, ahol negyven fafajta diszlik, mesterséges vízfoltokat alakítanak ki az itt honos mocsári növénygyűjteménynek. a városközeli fiatal parkerdőbe most csalogatják a madarakat is. faodukat rejtenek a lombok közé és helyeznek el a magasabb fákon az énekesmadarak otthonául. a vörös begy és a széncinege már költőhelyet talált itt ./mti/

-. -

-1-

13<sup>30</sup>  
hu

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
zárásig

um la

1976. április 17.

42. jegyzőkönyv a magyar-indiai vegyes bizottság tárgyalásáról
43. nemzetközi autóstalálkozó
44. a kisz megyei küldöttgyűlései
45. gábor móríczi kiállítása
46. karakas lászló havannába utazott
47. lottó nyereményjegyzék
48. ho dam hazánkba érkezik /embargós 0.30 óráig!/  
49. időjárásjelentés
50. hírjegyzék

-. -

- 36 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

19.30/um

1976  
o

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976 április 18 vasárnap  
-----

bb 1. „csalogatják„ az énekesmadarakat a fiatal parkerdőkbe  
vid/kz/ny hgy 1976 április 18.

a duna-tisza közén egyre több fás terület tölt be közjólé-  
ti szerepet. ezen a tavaszon is újabb erdőket jelöltek ki „s„  
rendezték„ be a pihennivágyók részére. harkakötöny mellett pél-  
dául 35 hektár fiatal erdőben nyitottak sétautakat, s alakított-  
tak ki napozó tisztásokat. folytatták a lakiteleki holt-tisza-  
menti erdőség rendezését is, ahol az évszázados tölgyesek és ro-  
mantikus fűzések alatt pihenhetnek a természetkedvelők. kecskemé-  
ten is tovább bővítik a gyermekek erdőbirodalmát, a csalános li-  
getet. az aroborétum-jellegű zöldövezetben, ahol negyven fafajta  
diszlik, mesterséges vízfoltokat alakítanak ki az itt honos mocsá-  
ri növénygyűjteménynek. a városközei fiatal parkerdőbe most csa-  
logatják a madarakat is. faodukat rejtenek a lombok közé és helyez-  
nek el a magasabb fákon az énekesmadarak otthonául. a vörös -  
begy és a szécinege már költőhelyet talált itt ./mti/

-. -

-1-

13.30  
Am

bb 2. operaelőadások szombathelyen

vid/ny hgy

1976 április 18.

az állandó színházzal nem rendelkező szombathelyen, a színházi előadások iránti igényeket évek óta a fővárosi, a szegedi, a pécsi, a győri, a veszprémi és a kaposvári színházak elégítik ki. az idén a színházi előadások választéka négy opera előadással bővül, amelyre külön operabérletet adtak ki. bemutatják a megyeszékhelyen a művelődési és sportházban, és a világhírű isis szentélyben mozart: figaro házassága és a varázsfuvola, valamint mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: bajazzók című operáit.

az opera előadásokat a nyári időszakban júliusban és augusztusban rendezik. 440 bérletet féláron bocsátanak a fiatal operabarátok rendelkezésére./mti/

-.-

bb 3. primőr a főlíasátrak alól

vid/kz/ny hgy

1976 április 18

bács- kiskun megyében, a korai napfény hasznosítására, egyre többhelyütt termelnek primőröket főlíasátor alatt. a lehetőséggel élnek a háztáji gazdaságok is. a híres kiskunfélegyházi retektermelő körzetben például 1800 kiskert felett húzták ki tél végén a főlíasátrakat, s ezek alól most nagymennyiségű primőr érkezik a felvásárlótelepekre, a piacokra. csak retekből mintegy nyolc millió csomó értékesítésére számít a szövetkezeti kereskedelem./mti/

-.-

bb 4. hordanak a méhek

vid/ny hgy

1976 április 18

késve barkásodnak a tiszamenti füzesek, etetnek a bács megyei méhesekben. a szeszélyes április a méhészeknek sem kedvez, a duna-tisza közére sereglett vándorméhesek és a megyebeliek mesterségesen táplálják a fiasító állományt. a szokottnál mintegy két héttel később virágzó füzesek, erdei aljnövények és gyümölcsösök még csak most kínálják a virágport, s a nektárt. hordásra azonban kevés a szélcsendes nap, így az első hasznos kirepülésre a hét végén került sor, amikor szinte megteltek a röpnyílások alatt a virágport gyűjtő edények. a méztermelés mellett ugyanis kilószámra gyűlik össze, a méhek eledele, az értékes virágpor, amit elsősorban a gyógyászat használ fel. fogyasztása fiatalítja, regenerálja a szervezetet. a bács- kiskun megyei kórházban például a préselt virágpor-tablettákkal a veszélyeztetett terhéseket „gyógykezelik”, kiváló eredménnyel./mti/

-.-

9.45/ny

-2-

13.40  
M

bb 5. jönnek a háromlábú sárközi babák

vid/ny hgy

17976 április 18

a sárközi népművészeti szövetkezet újra készít színpompás népviseletű, eredeti sárközi babákat négyféle típusban, köztük a külön támasztékkal ellátott ugynevezett háromlábú babák, valamint a színes gyöngyökkel és textilvirággal ékesített „tornyos bársony”, fejdíszű sárközi babák varrását, himzését.

a decsi székhelyű szövetkezet több hónapos tanfolyamot indított a babakészítés „titkának”, elsajátítására. a tanácsházán a sárközi babakészítés utolsó tudója: pusztai tóth sára, a népművészet mesterasszonya csütörtök estétként 68 sárközi asszonyt tanít egybek közt a „tornyos bársony”, pártakészítés, valamint a babák korhű felöltöztetésének fogásaira. a mintadarabokat a népi iparművészeti tanács zsürije elfogadta. az április végén záruló tanfolyam után megkezdik az eredeti sárközi babák házilagos készítését./mti/

-.-

bb.6. végetért a kisz budapesti küldöttgyűlése

t gy/fe/pr/fé hgy

1976.április 18.

vasárnap a kertészeti egyetem nagytermében befejezte munkáját a kisz budapesti küldöttgyűlése, amelyen részt vett és felszólalt dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára.

reggel a referátum fölötti vitával folytatódott a tanácskozás. a főváros kisz-szervezeteinek és különböző ifjusági rétegeinek képviselőiben újabb fiatalok mondták el gondolataikat az eltelt időszakban végzett mozgalmi munkáról és további tennivalóiról. a fiatalok jóleső érzéssel állapították meg, hogy az eddigi munkasikerekben nemcsak a kisz erőfeszítéseinek van nagy szerepe, hanem a kedvező társadalmi légkörnek, a párt ifjuságpolitikai állásfoglalása erőteljesebb érvényesülésének, az ifjuságról alkotott társadalmi kép realisabbá válásának, a fiatalok nevelésében kialakuló egyre szélesebb körű felelősségvállalásnak is. a hozzászólásokban kifejezésre jutott: a z ifjuság tudatában van annak, hogy a jövőben, megnövekedett feladatainknak csak az eddiginél tudatosabb, tervszerűbb, folyamatosabb munkával és nagyobb áldozatvállalással lehet és kell eleget tenni. a küldöttgyűlés, amely a fővárosi ifjukommunisták 350 képviselőjének részvételével végezte felelősségteljes munkáját - hiven tükrözte: a főváros ifjuságának döntő többsége kész legjobb tudása szerint részt venni nagy országépítő céljaink megvalósításában. számos észrevétel, hasznosítható javaslat hangzott el a kisz ix.kongresszusa határozat-tervezetével és a szervezeti szabályzat tervezetével kapcsolatosan.

/folyt.köv./  
13.00/fé

-3-

bb.6./ végetért ....1.folyt/fé

a dokumentumok színvonalas politikai vitára serkentették a fiatalokat, s ezzel jó alapot adtak arra; a kisz-tagok hozzájárulhassanak ahhoz, hogy az ifjusági szövetség ix. kongresszusán olyan határozatok szülessenek, amelyek valóra váltásáért kisz-tag és kisz-en kívüli fiatal egyaránt szívesen tevékenykedik. a fővárosban megvalósításra váró helyi elgondolások a kiszbizottság akcióprogramjában kapnak helyet, a mozgalom egészét érintőek pedig részévé, formálóiává válnak majd a központi bizottság kongresszusi dokumentumainak.

a küldöttek nagy tapssal fogadták a budapesti uttorok követéit, akik a legifjabbak, a kék- és vörös nyakkendősök nevében köszöntötték a tanácskozás résztvevőit. /folyt.köv./

bb.8. megkoszorúzták a volt gestapó fogház épületén lévő emléktáblát

t dg/tr/fé hgy

1976.április 18.

vasárnap délelőtt budán a gyorskocsi utcában a volt gestapó fogház épületénél emlékműségi zajlott le. a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői, a börtön egykori foglyai lerótták kegyeletüket a második világháború idején a börtönből koncentrációs táborokba hurcolt és meggyilkolt mártírbajtársak emléke előtt. a nácizmus üldözöttei bizottságának nevében wiesner sándor, a bizottság vezetőségi tagja mondott beszédet és helyezett el koszorút az épület falán lévő emléktáblán./mti/

--

bb.9. öt és hét vasu ekéket gyártanak mosonmagyaróvárott

vid-/fé hgy

1976.április 18.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban 5 és 7 vasu ekék sorozatgyártását kezdték meg. a 7 vasu ekék 240 centiméter szélességben szántják fel egyszerre a talajt. az új ekékből az idén 600-at gyártanak. ezeket az ekéket a nagyteljesítményű 240 lóerős szovjet k-700-as és a rába-steiger traktorokhoz kísérletezték ki. a 7 vasu ekét külföldön először a májusban megrendezésre kerülő újvidéki vásáron mutatják be. a két gumikeréken gördülő hatalmas ekét piros színűre festették be és már utnak indították jugoszláviába. /mti/

13-05/fé

--  
-4-

hgy 14-20

obb 7. időjárásjelentés

ny hgy

1976 április 18

a meteorológiai intézet jelenti április 18-án 12 órakor:

szárazabb idő

középpontjával a fehér-tenger térségében mérsékelt égövi ciklon örvénylik. hatására észak-európában változékony, helyenként viharos az időjárás. többfelé esik az eső, sőt néhány helyen havazás, hózápor is keletkezik. a brit-szigetektől az alpokon át a balkán-félszigetig mintegy 1000 kilométer széles magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában csendes, változóan felhős, általában száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton európa nagy részén 1.7 fokkal volt magasabb a legutóbbi 14 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásában nem lesz nagyobb változás.

hazánkban szombaton változóan felhős idő volt. a nap általában 3-8 órán át sütött, de a dunántúlon helyenként 9-11 óra napfénytartalmot észleltek. a déli óráktól kezdve az északi és a keleti megyékben több helyen zápor, zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között változott, de egy-egy erősebben zivatargócban elérte a 10,11 mm-t, sőt cegléden 22 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben 16-22 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 2-8 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban néhány helyen köd képződött. ma délelőtt kissé felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 16-18 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok volt, a 100 éves áglagnál 1.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig: elsősorban a déli óráktól kissé megnövekvő felhőzet, néhány helyen, inkább csak vasárnap zápor zivatar. a gyenge változó irányú szél napközben átmenetileg több helyen megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 207 cm./mti/

13.17/ny

--  
-5-

hgy 14-20

bb 10. tonsze anath pai

k js/gk/ny hgy

1976 április 18

india ipari és közellátási minisztere - aki a magyar- indiai gazdasági, tudományos és műszaki együttműködési vegyes bizottság 2. ülésén vett részt - vasárnap elutazott budapestről./mti/

--

bb.11. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen

vid/-fé hgy

1976.április 18.

a nemzetközi autóstalálkozón kőszegen vasárnap több száz -magyar, osztrák, csehszlovák, jugoszláv - autótulajdonos az európai gépkocsigyártás szinte valamennyi típusával vonult fel.

a vendéglátó vasiak már szombaton ünnepélyesen fogadták az autósokat, s este kőszegen a jurisich vár lovagtermében nagyszerű ünnepi műsort rendeztek részükre. vasárnap délelőtt került sor a nemzetközi ügyességi és hegyi versenyre.

délután az ódon hangulatu kőszeg nevezetességeit és a várost övező alpok nyulványának legszebb kirándulólhelyeit keresték fel a vendégek. a csaknem ezer méter magas, fenyvesekkel borított, forrásokkal átszótt, völgyekkel csucokkal tarkított hegyen, a szerpentin utakon megtett hegyi autós kirándulás, felejthetetlen élményt nyújtott a résztvevőknek.

este a jurisich vár összes termeiben vidám nemzetközi autóbált tartottak a bálon adták át az ügyességi és hegyi verseny legjobbjainak járó értékes díjakat is.

hétfőn szombathelyen folytatódik a nemzetközi autóstalálkozó programja. a felszabadulási emlékműnél nemzetközi go-cart versenyt bonyolítanak le. a legjobb csapat elnyeri szombathely város vándordíját. a találkozó résztvevői ezen a napon szombathely, ják, sárvár, bük, valamint az Őrség és a Ság-hegy nevezetességeivel ismerkednek, s kirándulnak a Balatonra is./mti/

--

14.35/fé

-6-

15-30  
A

bb.6. / véget ért a kisz ....2.folyt/fé

a vitában 67 -an kértek szót és 36-an fejtették ki véleményüket, a többiek írásban nyújtják be észrevételeiket, javaslatukat. boros béla a kisz budapesti bizottságának első titkára összegezte a vita tapasztalatait, ezután a küldöttek elfogadták a kisz budapesti bizottságának referátumát, a kisz budapesti pénzügyi ellenőrző bizottságának írásos beszámolóját az 1971-75. között végzett munkáról, továbbá a ix.kongresszus határozat-tervezetét és a szervezeti szabályzat módosításával kapcsolatos javaslatot, és felmentették tisztségükből a vezetőszervek tagjait.

a tanácskozás befejező részében a küldöttek megválasztották a kisz budapesti bizottságának 19, és pénzügyi ellenőrző bizottságának 13 tagját, valamint a főváros 194 kongresszusi küldöttét. a kisz budapesti bizottsága megtartotta első ülését és megválasztotta tisztségviselőit. ismét boros béla lett az első titkár; titkárok: ákos zsuzsanna, simon sándor, és vajda györgy./mti/

--

bb.12. élénk idegenforgalom a kirándulólhelyeken - himesvásár és mátkatál a sárközben

i dg/s/fé hgy

1976.április 18.

az ideálisan szép nyári idő országszerte kicsalta a turistákat, a kirándulókat a természetbe. a fővárosiak közül sokan keresték fel a budai hegyeket. nagy forgalmat bonyolított le a libegő, az igazi rekordforgalmat azonban a sokéves tapasztalatok alapján husvéthétfőre várják. megteltek a duna menti pihenőhelyekre induló hév-szerelvények, különösen sokan látogattak a dunakanyarba. a bkv felkészülve a forgalomra a szokásosnál tizenötöt több vonatot indított szentendre felé.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap az ország népszerű kirándulólhelyein, a sárközben ősi husvétii hagyományokat elevenítették fel.

több ezren töltötték a hét végét a mátrában, különösen sokan szórakoztak mátraházán, kékestetőn valamint a paradí völgyben. a kellemes napsütésben az erdei tisztások sok helyen megteltek játszózó, napozó kirándulókkal.

/folyt.köv./

15.50/fé

-7-

16-  
A

bb.12./ élénk ...1.folyt/fé

gazdag élményt nyújtott a mátra látványos tavaszi öltözéke. a hegyek között számos erdei vadvirág bontott szirmot. nyílik már a mátra egyik leglátványosabb virága, a leánykökörcsin. az aranyánga lókörmöfű helyenként szőnyegszerűen lepi el az erdei tisztásokat; az erdőket a somfák élénk-sárga, valamint a kőkönybokrok sűrű fehér virágai díszítik.

a kékestetőn a ragyogó tiszta időben mintegy 50-60 kilométer volt a látótávolság, így a kirándulók az ország tetejéről egészen a kárpátok csúcsáig elláthattak.

egerben is megélénkült a tavaszi kirándulóforgalom, a népszerű város legforgalmasabb területe ezuttal is a középkori vár volt. a nyárra emlékeztetett az egri strand: a híres gyógyvízü medencékben a déli órákban többszázan lubickoltak.

sopronba az üdülőkkel együtt több mint ötezer vendég érkezett vasárnap. a középkori belváros műemléki utcáiban és az állandó tárlatokon egymást érték a turistacsoportok. ezrek tartózkodtak a hegyi kirándulóhelyeken és sokan keresték fel a fertő tó partját is.

vasárnap megnyílt a nagycenki múzeumvasút is. a fertőbozi vasútállomástól a nagycenki széchenyi kastélyig vezető mintegy öt kilométeres szakaszon uttörővasutak szállítják a miniszterelnököket a kirándulókat. pannonhalmára többtucat autóbusz vitte a turistákat és nagy volt a vendégjárás a fertődi eszterházi kastélyban. a görögök százai kirándultak a vízpartokra, a kellemes napsütéses időben sokan fürödtek a termálfürdő medencéjében.

csucsforgalom volt a kettős ünnep első napján, vasárnap vas megyei híres arborétumaiban. különösen sok vendéget fogadott a szombathely határában lévő kámoni arborétum, amelynek 45 hold területén a fafajok száma már meghaladja a háromezret. a kertben teljes pompájában virít a sokfajta nárcisz, az aranyeső, virágoznak a varázsmogyorók, diszlenek a tulipánok, jácintok. a jeli botanikus kertben öt világrész jellegzetes fáiban, növénycsoportjaiban gyönyörködtek a látogatók. sokan keresték fel a festői szépségű kőszeghegyalját, a széles-  
tei, a sárvári arborétumot és a kemenesaljai táj legszebb területét, a természetvédelemmel nyilvánított ság-hegyet.

/folyt.köv./  
15.55/fé

-8-

16.15

bbé./ élénk .....2folyt/fé

már szombaton megindult és vasárnap folytatódott a személygépkocsikon, autóbuszokon kirándulók, turistacsoportok első tavaszi „hulláma”, a gemenci erdőbe. érdekességként szolgált az ünnepekre megnyílt parkerdő, a vadrezervátum mellett. kerítéssel körülvett sűrű cserjés vadaskertet is kialakítottak itt, ahová gimszarvasokat, őzeket és vaddisznó-családokat telepítettek. így a gemenci erdő nagy vadjait - köztük jelenleg csikos vadmalacokat is - állandó közelségben, ugyanakkor biztos távolságban láthatják a kirándulók.

az ősi hagyományokat és a szin pompás népviseletet őrző vár-  
alján, tolna megye mecsekszéli falujában sok családnál színes szőttesbe kötött himes tojásokkal ajándékozták meg husvét első napján a gyerekeket a névadó és keresztszülők. a régi szokás szerint ebben a községben több, esetenként 10-20, sőt 30 névadó mamája is van egy-egy gyerekeknek. az ajándékozás után a fiatalok himesvásárt és tojássütő-versenyt tartottak.

himesvásár volt decsen is, ahol a sárközi népművészeti szövetkezet tájházába látogató turisták a híres népművészek által készített himesekben válogattak. bátán husvét első napján kerekkalácsot és az életet jelképező két-két himestojást vittek ajándékba tányéron pártfogolt gyermekeiknek a szokást őrző asszonyok. bátán és a sárköz más falvaiban felelevenítették a mátkatál-küldést is. a kedvelt rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak színes kendőbe bugyolált díszes tálon egy üveg bort, otthon sült tésztát és himestojást küldtek./mti/

-.-

??13. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

fé hgy

1976.április 18.

1. énekesmadarak
  2. operaelőadások
  3. primőrők
  4. méhek
  5. sárközi babák
  6. budapesti kisz küldöttgyűlés
  7. időjárás
  8. koszorúzás
  9. ekék
  10. indiai miniszter elutazása
  11. autós találkozó
  12. husvétii idegenforgalom és események
  13. hírjegyzék
- /mti/  
17.15/fé

-.-  
-9-

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

Al